

■ 她从难民变成爱国红星
■ 她的谈话节目红透阿富汗

阿富汗的奥普拉

今年初，在饱受战火摧残的阿富汗首都喀布尔，一个类似美国著名脱口秀“奥普拉秀”的谈话节目成功俘获观众的心。年仅26岁的女主持人莫兹达·贾麦扎达是个在加拿大长大的阿富汗难民，她先以一首歌颂阿富汗女英雄的歌曲红遍全国，再主持争议性节目“开启民智”，被西方媒体称为“阿富汗的奥普拉”。

关注敏感话题掀起收视热潮

今年初，一档融合了流行音乐、趣味游戏、幽默故事以及大众心理学的谈话节目“莫兹达哈秀”在喀布尔掀起收视热潮。美国媒体称，该节目是著名脱口秀节目“奥普拉秀”和迪士尼青春剧《汉娜·蒙塔娜》的结合体，是一把刺向阿富汗社会问题的尖刀”。

主持人是年仅26岁的加拿大籍阿富汗女孩莫兹达哈·贾麦扎达说服节目制作人把“莫兹达哈秀”做成一档关注阿富汗家庭事务的节目，她认为，“要治国先安家”，孩子教育、虐童现象、家庭暴力、歧视女性等社会普遍现象才是阿富汗观众关心的问题。

文化大臣警告她“多穿点”

贾麦扎达大胆辛辣的主持风格使得“莫兹达哈秀”成为阿富汗最受欢迎也是最受争议的电视节目。她在节目中开放的衣着打扮既成为年轻阿富汗女孩的潮流指标，也成为一些人攻击的对象。上周，她穿了

一双4英寸的平底凉鞋、一条紧身长裙，以及一条包裹长发的头巾，尽管没有露出一寸肌肤，她的穿着仍然十分标新立异。

节目开播以来，阿富汗文化大臣两次写信警告她必须严格遵守阿富汗女性的穿衣准则，不要谈论敏感的社会议题。贾麦扎达表示，节目的底线是不触怒持反对意见的人，不把自己的观点强加于观众。她说：“我和工作人员总是在试探底线……我希望为阿富汗带来新的潮流和想法，但不希望因此与普通民众产生隔阂。”

保镖24小时贴身保护

目前，贾麦扎达住在喀布尔的防空大楼，由私人保镖24小时贴身保护。身为一名女性，她不能随意在喀布尔大街上行走。另外，她大胆的作风已经招致人身威胁，她在Youtube、Facebook上的主页除了粉丝的赞扬，还有不少咒骂和恐吓留言。

尽管安全隐患重重，但贾麦扎达还是十分享受在喀布尔的生活，她为阿富汗人在历尽劫难后仍然保持乐观情绪而深受感动。

在接受加拿大媒体采访时，她表示阿富汗女孩并不像外界想象得那样，甚至比自己更时髦。她谦虚地说：“在喀布尔电视台工作的女孩不仅聪明，还很会穿衣打扮，我必须在发型和服装上下狠功夫才不被她们比下去。”

信息时报



奥普拉·温弗瑞

作为一名黑人，更为当今世界上最具有影响力的妇女之一，她的成就是多方面的：通过控股哈普娱乐集团的股份，掌握了超过10亿美元的个人财富；主持的电视谈话节目“奥普拉脱口秀”，连续16年排在同类节目的首位；奥普拉在1996年推出的一个电视读书会节目在美国掀起了一股读书热潮。

喜欢奥普拉的人甚至认为如果她去竞选美国总统，获胜的把握也很大。



莫兹达·贾麦扎达

一首歌让她红遍阿富汗

贾麦扎达出生在阿富汗，上世纪80年代，苏联军队入侵阿富汗，5岁的她随父母和两名弟弟从战乱的喀布尔逃难到加拿大，以难民的身份定居温哥华。对于可怕的童年，她仍记忆犹新，“火箭炮在空中横飞，所有的孩子都跑到墙壁下躲起来。”贾麦扎达在温哥华读完高中后继续深造，多才多艺的她在大学学习传播新闻学、政治学、心理学，以及歌剧等多个专业。虽然长期受西方文化熏陶，但她仍然十分热爱波斯音律和诗歌，18岁开始跟随声乐老师练唱。

2009年，一首与父亲合作谱写的歌曲《阿富汗女孩》让她从籍籍无名的小歌手变成知名歌星。这首歌还从加拿大红到阿富汗，让她成为阿富汗第一位举国闻名的女性流行歌手，突破该国流行音乐界多年来由男性歌手主导的现象。

与普通的情歌不同，《阿富汗女孩》赞颂的是阿富汗历史上的女英雄，以及一群被硫酸弹击中的喀布尔中学生。当年5月，塔利班向女学生泼洒硫酸，威胁她们不要继续去学校学习，因为他们认为女性应该呆在家里，不应该读书或出去工作。她希望通过这首歌让人们记住，创造阿富汗历史的不仅是男人，也有女人。今年3月，她与母亲受邀到美国华盛顿参加白宫举行的国际妇女节庆祝活动，并献唱《阿富汗女孩》。

去年12月，她不顾亲友反对，离开加拿大安逸的生活环境到阿富汗主持节目。当她把消息告诉朋友时，人们都以为她疯了，“人人都想逃离阿富汗，你还要冒险回去，真是个怪女孩。”但是贾麦扎达的想法得到了父亲的支持，作为加拿大军队的文化顾问，父亲经常往返于喀布尔和温哥华。

信息时报

哈昵宝贝 HONEY BABY

“婴幼儿衔接”一站式早教中心

即日起开始报名！

宝宝花样爬行赛

玩花样爬行赛 赢世博大礼

一等奖: 3960元课程券 + 世博会套票 + 1000元时尚礼品套装
二等奖: 2640元课程券 + 世博会套票 + 800元时尚礼品套装
三等奖: 1320元课程券 + 世博会套票 + 600元时尚礼品套装

如果您的宝宝月龄在7-18个月，那就赶快报名参加宝宝爬行赛吧！
*凡参加预赛的宝宝均可获得哈昵宝贝提供的精美礼品一份！

预赛地点：
山西路中心：南京市中山北路178号华江饭店苏华商务楼3楼
月牙湖中心：南京市银城东苑东苑路16号
江宁中心：南京市江宁区胜太东路179号2楼 21世纪花园内

报名热线：025-83215298、83215299